

到書裡挖寶

許書瑀 · 金門縣中正國小四年七班

我喜歡看課外書，一看到書，就像看到獵物的小老虎那樣開心。我喜歡的書很多，最喜歡的是《穿越故宮大冒險》。《穿越故宮大冒險》已出刊到第五集，不但介紹翠玉白菜、肉形石、毛公鼎等國寶，還能跟著主角來去古今，穿梭時空。我最喜歡介紹《谿山行旅圖》和畫家范寬作畫過程的第五集，非常有趣。

事情節令我讚嘆不已。每次看書，總有「身臨其境」的感覺，不但跟主角進入奇幻世界，也跟著開心或難過，有時擔憂有時心驚；課外事物，所以我喜歡書。書也讓我知道許多有趣古人說：「書中自有黃金屋。」一點也沒錯。

黃珮甄 嘉義縣六美國小四年甲
春天是生命復甦的季節。
教室旁的小葉欖仁悄悄冒出嫩綠新芽，麻雀嘯嘯喳喳忙築巢，甚至唧著草飛進教室，把巢築在日光燈箱上，成了課堂裡有趣的插曲。在這熱鬧的春天，校長預告：「今年會有美麗的新生命加入校園。」我們興奮的問：「到底是誰呢？」
原來一年前，校長特地在學校種華他卡藤，吸引淡紋青斑蝶來產卵，在誰也沒注意的時候，新生命已經誕生。牠們是淡紋青斑蝶的幼蟲，擁有黑白相間的條紋，摸

「一般長滿毛刺的毛毛蟲很不一樣。我們像偵探一樣，仔細在華他卡藤葉叢間尋找幼蟲的蹤跡，小心翼翼的把軟糯軟糯的牠們放進飼養箱。那段期間，大家一有空就圍在飼養箱前，看蟲寶寶不斷的吃；驚嘆變成一根根葉梗，觀察幼蟲的成長差異；猜想牠們是不是吃飽睡好。」



A detailed illustration of a butterfly with patterned wings emerging from a green chrysalis inside a clear glass jar. The jar sits on a yellow surface next to a small purple flower.

好像隨時會掉下。我們不安的等待，幸好一星期後發現蝴蝶破蛹而出，展開有黑白斑紋的翅膀，我們高興得抱在一起又叫又跳。

回想照顧淡紋青斑蝶幼蟲那段日子，我們像牠們的媽媽那樣的關心，看見牠們順利變成蝴蝶，覺得好感動；可惜，蝴蝶保母工作一結束，放牠們自由飛舞的時候就到了。雖然很捨不得，我們仍誠心祝福這些越飛越遠的淡紋青斑蝶。老師安慰我們：「以後在校園裡玩，會有美麗的蝴蝶陪伴呢！」

想想那美麗的畫面，我們開心的笑了。